


[bookmark: _GoBack]Direct werkende Orale Anticoagulantia (DOAC)


Inleiding
Uw specialist heeft u een DOAC voorgeschreven. Om dit medicijn goed te kunnen gebruiken, is het belangrijk dat u er een aantal dingen over weet. Lees daarom behalve deze folder ook de bijsluiter die u krijgt van de apotheek. 
Deze folder geeft algemene informatie over een DOAC 

Wat is een DOAC?
DOAC is een geneesmiddel in de vorm van tabletten in verschillende doseringen. 
Binnen de cardiologie wordt voor dit medicijn de naam NOAC (= Non vitamine K antagonist Oral Anticoagulation) gebruikt.
Dit is een medicijn dat één stollingseiwit remt, waardoor het langer duurt voor uw bloed stolt en u minder kans op een trombose heeft.
Mensen met een hartritmestoornis, trombosebeen of longembolie krijgen vaak een DOAC voorgeschreven voor het behandelen van een bloedstolsel of ter voorkomen van een (nieuw) bloedstolsel.
Indien DOAC een gunstig effect heeft, kunt u het jarenlang blijven gebruiken, soms wordt de dosering in de loop van de tijd aangepast. Indien dit voor u geldt, wordt u hierover geïnformeerd door uw arts.
De verschillende namen / merken zijn verkrijgbaar:
Apixaban 	Eliquis©
Dabigatran	Pradaxa©
Edoxaban	Lixiana©
Rivaroxaban	Xarelto©	

Het gebruik samen met andere geneesmiddelen
U kunt een DOAC in combinatie met bijna alle geneesmiddelen gebruiken. Er zijn echter enkele geneesmiddelen waarvan de werking door een DOAC beïnvloed wordt. 
U kunt dit medicijn niet samen met ontstekingsremmende pijnstillers (NSAID’s) gebruiken, deze medicijnen verhogen de kans op een bloeding in uw maag en darmen.
Paracetamol tegen de pijn mag u altijd gebruiken.
Bepaalde medicijnen tegen epilepsie en homeopathische middelen, zoals Sint-Janskruid, hebben ook een slecht effect op de werking van een DOAC.  
Vertel uw huisarts, specialist of apotheker daarom altijd welke geneesmiddelen u gebruikt. 

Wijze van innemen
Neem de tabletten tijdens de maaltijd in, elke dag ongeveer op hetzelfde tijdstip. De tabletten kunnen met voedsel en water worden ingenomen. Het is belangrijk dat u de tabletten niet breekt of kauwt, maar heel doorslikt.

Als u in de loop van de dag ontdekt dat u de tabletten vergeten heeft in te nemen:
· u gebruikt dit medicijn 1 keer per dag. Is het tijdstip van ontdekken minder dan 12 uur geleden van het tijdstip dat u eigenlijk het medicijn had moeten innemen? Neem de tablet direct in en neem de volgende dag de tablet op het gebruikelijke tijdstip in. Neem nooit 2 tabletten in op één dag;
· u gebruikt dit medicijn 2 keer per dag. Bent u één dosis vergeten en ontdekt u dit dezelfde dag? Neem de dosis direct in, zelfs als het bijna tijd is voor de volgende dosis. Ontdekt u dit de volgende dag? Sla dan de vergeten dosis over en ga verder met het gebruikelijke schema.

Mogelijke bijwerkingen
In de bijsluiter van de apotheek staan alle bijwerkingen van een DOAC die ooit zijn voorgekomen. De meest voorkomende zijn:
· misselijkheid;
· wondjes bloeden langer; 
· blauwe plekken.
In sommige gevallen:
· vermoeidheid;
· benauwdheid.
Neem direct contact op met uw specialist of huisarts bij:
· bloed in uw urine;
· bloed bij uw ontlasting (zwarte poep);
· bloed opgeven bij hoesten of spugen;
· bloeding in uw oog;
· grote blauwe plekken (groter dan 10 cm).
Omdat het bloed langzamer stolt, duurt het langer voordat een wondje stopt met bloeden. Neem ook contact op met uw dokter wanneer u veel bloedingen heeft of wanneer u last heeft van andere bijwerkingen. U kunt een specialist tijdens kantooruren bereiken via het secretariaat van uw polikliniek.

Ik word geopereerd of krijg een onderzoek
Voor een operatie of bij bepaalde onderzoeken met een verhoogde kans op een bloeding, is het belangrijk dat u de arts vertelt dat u een DOAC gebruikt.
Wanneer u een ingreep bij uw tandarts heeft, bijvoorbeeld het verwijderen van een tand of kies of een uitgebreide behandeling bij de mondhygiëniste, meld dan ook de tandarts of mondhygiëniste dat u een DOAC gebruikt. 
De arts, tandarts of mondhygiëniste vertelt of u de medicatie wel of niet mag innemen.

Het effect op vruchtbaarheid, zwangerschap en borstvoeding 
Heeft u een kinderwens en gebruikt u antistollingsmiddelen? Een antistollingsbehandeling hoeft een zwangerschap niet in de weg te staan. Maar het is wel van groot belang om samen met uw behandelaars het beste ‘beleid’ vast te stellen:
· heeft uw arts u voor een korte, afgebakende periode antistollingstabletten voorgeschreven? Dan is het beter in deze periode niet zwanger te raken. Zorg dan voor betrouwbare anticonceptie. Uw huisarts kan u hierbij adviseren;
· heeft u een kinderwens tijdens uw antistollingsbehandeling? Neem dan eerst contact op met uw huisarts of uw behandelend specialist. In onderling overleg kunt u samen het beste beleid vaststellen.
· denkt u bij de start of tijdens uw antistollingsbehandeling zwanger te zijn? Meld dit dan direct (dezelfde dag) bij uw huisarts of behandelend specialist. Als u zwanger blijkt te zijn, worden uw DOAC direct gestopt en in het algemeen vervangen door een LMWH. LMWH is een ander soort antistollingsmiddel dat onder de huid per injectie (spuit) wordt toegediend.
Over de veiligheid van DOAC’s tijdens de zwangerschap is weinig bekend. 
Deze middelen mogen tijdens de gehele zwangerschap niet gegeven worden. In het algemeen adviseert men dan om tijdens de zwangerschap een LMWH te gebruiken. Deze middelen passeren de placenta niet en kunnen tijdens de zwangerschap worden gebruikt. Het is belangrijk dit alles heel goed te overleggen met uw arts of behandelend specialist;
· Borstvoeding
Wilt u borstvoeding geven, dan mag dit niet samen met het gebruik van een DOAC. Overleg met uw arts of apotheker welk medicijn u wel veilig kunt gebruiken.

Mag ik zomaar stoppen?
U kunt op elk moment in één keer stoppen met het gebruik van dit medicijn. U hoeft niet af te bouwen. 
Stop echter alleen als uw arts dit adviseert. 
Het medicijn werkt ongeveer nog 12 uur tot 24 uur na de laatste inname. Dit hangt onder meer af van het feit of u één of twee keer daags het medicijn inneemt.

Mag ik sporten?
Patiënten kunnen sporten. Voorzichtigheid is echter geboden bij alle sporten met een verhoogd risico op een ongeval. 
Contactsporten als voetballen, boksen en judo worden afgeraden.
Diepzeeduiken 
Wordt sterk afgeraden.
Onder strikte voorwaarden is diepzeeduiken mogelijk bij gebruik van een DOAC, indien aan een aantal geschiktheidseisen voldaan wordt. Dit dient vooraf beoordeeld te worden door een arts met medische kennis over duiken.
Snorkelen
Snorkelen aan de oppervlakte kan zonder problemen.
Bergsport
Verblijf op grote hoogte (>2500 meter) wordt afgeraden, het risico zowel op een bloeding als trombose neemt toe.
Bij beoefenen van bergsporten wees bewust van het gevaar op ongevallen.

Vakantie
Let bij het plannen van een vakantie op het volgende:
· zorg dat uw antistollingsbehandeling ook tijdens de vakantie goed is geregeld;
· gaat u naar het buitenland? De antistollingstabletten zijn mogelijk niet beschikbaar in het buitenland. Advies: neem voldoende antistollingstabletten mee voor die periode; 
· vraag uw apotheek om een medicatiepaspoort;
· het is verstandig een reisverzekering af te sluiten die ook uw aanvullende medische kosten dekt (de medische kosten die uw zorgverzekeraar niet vergoedt);
· houd rekening met eventuele tijdverschillen. Als u maar kort verblijft in een land met een andere tijdszone, kunt u uw tabletten het best innemen op uw gebruikelijke ‘Nederlandse tijdstip’. Wanneer u langdurig verblijft in een land met een andere tijdszone, kunt u beter uw tabletten innemen op het voor u gebruikelijke innamemoment, dat is omgezet naar de lokale tijdszone. Doordat u dan uw dagelijkse gewoonte aanhoudt, heeft u minder kans dat u uw tabletten vergeet in te nemen.

Vliegen of lange reis met auto of bus
Na of tijdens een longembolie of trombosebeen kan onder gebruik van een DOAC in principe een vliegreis of lange autoreis gemaakt worden. Overleg met de behandelend arts. 
Daarnaast gelden de volgende adviezen: 
· houd uw kuitspieren goed in beweging; 
· loop in ieder geval om de 2 uur een stukje in het gangpad;
· drink geen alcohol of koffie;
· draag niet te strakke kleding; 
· trek eventueel uw schoenen uit; 
· drink voldoende water zonder te overdrijven; 
· gebruik geen slaapmiddelen (doordat u slap wordt vermindert uw bloeddoorstroming); 
· draag eventueel steunkousen aan beide benen.

Vaccinaties
Let bij het nemen van vaccinaties op het volgende:
· gebruikt u 1 keer per dag een tablet DOAC, dan heeft het de voorkeur om minimaal 12 uur na de laatste inname van de tablet het tijdstip van vaccineren te plannen;
· gebruikt u 2 keer per dag een tablet, plan dan de vaccinatie vlak voor de inname van de tweede tablet;
· neem liever geen intramusculaire (in de spier) injecties.

Leefstijl
Tatoeage
Het zetten van een tatoeage is geen probleem. 
Gebruikt u 1 keer per dag een tablet, plan dan bij voorkeur minimaal 12 uur na de laatste inname van de tablet het tijdstip van het zetten van de tatoeage.
Gebruikt u 2 keer per dag een tablet, laat de tatoeage dan zetten vlak voor de inname van de tweede tablet.
Saunabezoek
De eerste twee maanden na het begin van uw antistollingsbehandeling en/of trombose wordt saunabezoek afgeraden. 
Na deze periode zijn geen schadelijke effecten bekend van saunabezoek. Saunabezoek is dan - met toestemming van uw specialist - toegestaan.

Aanvullende informatie 
Graag attenderen wij u op de volgende zaken:
· bewaar uw medicijnen altijd zó, dat kinderen er niet bij kunnen;
· wees voorzichtig met alcoholgebruik;
· houdt u tabletten over, lever deze dan in bij de apotheek. Ze worden dan op een verantwoorde manier vernietigd.
Kijk voor verdere en aanvullende informatie over het aanbod en bereikbaarheid van onze specialismen op onze website: www.mst.nl

Tenslotte
U heeft recht op juiste en volledige informatie. Pas als u voldoende inzicht heeft, kunt u weloverwogen toestemming geven voor een bepaalde behandeling of een bepaald onderzoek. 
Als iets u niet geheel duidelijk is, vraagt u de behandelend specialist of de antistollingsmedewerker dan om nadere uitleg. U kunt hiervoor het best tijdens kantooruren een (telefonische) afspraak maken met de polikliniek van uw behandelend specialist of een antistollingsmedewerker, telefoon (06) 50 07 02 30.
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