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Thuismonitoring bij astma met de app Thuismeten van Luscii
Inleiding
Jouw zorgverlener/behandelaar heeft verteld dat je thuismonitoring kunt gebruiken. In deze informatie staat wat thuismonitoring is en hoe dit werkt.
Thuismonitoring
Bij thuismonitoring krijg je thuis begeleiding met behulp van een app. Via deze app geef je door hoe het met je gaat. De zorgverleners in het thuismonitoringscentrum van het ziekenhuis houden deze informatie bij en kijken mee hoe het met je gaat, dit uiteraard in nauw contact met je longarts, verpleegkundig specialist en longverpleegkundige Als het nodig is, nemen we contact op. Ook kun je via de app vragen stellen. Door thuismonitoring krijg je meer inzicht in het verloop van jouw klachten. Je hoeft in principe minder vaak naar het ziekenhuis voor controle. Zo krijg je de zorg die bij jou past. 
Zo werkt thuismonitoring bij astma
[bookmark: _Hlk122006623]In de thuismonitoring app van onze leverancier Luscii vul je wekelijks of maandelijks op een vaste dag je gegevens in. Hoe vaak en wanneer je dit doet, spreek je af met je zorgverlener en hangt af van de ernst en behandeling van je astma. De thuismonitoring app kun je installeren op je smartphone of tablet (zie: ‘Hoe installeer je de Luscii app?’). 
Via de app krijg je regelmatig vragen over je gezondheid. In de app vul je jouw antwoorden in. Als jouw antwoorden erop wijzen dat het goed gaat, zijn het vaak maar een paar vragen en hoef je niet altijd op controle te komen. 
Heb je klachten? Dan krijg je extra vragen in de app. Zo kunnen wij jouw situatie beter in de gaten houden en telefonisch contact opnemen als dat nodig is. 
Wil je graag zelf contact met ons hebben? Dan kun je dit aangeven in de app. Je kunt ook zelf contact met ons opnemen via het telefoonnummer  van het medisch service centrum 053-4872092 .

Dit heb je nodig voor thuismonitoring
Een smartphone of tablet, met een van de volgende besturingssystemen:
· Apple : iPhone of tablet iOS 13 of hoger
· Android : 7 of hoger

Als de telefoon of tablet te oud is, werkt de app niet of niet goed.






Zo installeer je de app
· Je krijgt een mail van onze leverancier Luscii op het e-mailadres dat je aan ons hebt doorgegeven. Je kunt de Thuismeten app dan zelf installeren. 
Als je de mail niet ziet, kijk dan in je mailbox bij spam of ongewenste mail. 
· Ga naar de App Store of Play Store op jouw telefoon of tablet. Typ in de zoekbalk het woord Thuismeten of Luscii. Je ziet dan deze app:
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Klik op downloaden.
· Als de app geïnstalleerd is, open je de app.
· Vul eerst je e-mailadres in om je te registreren voor het gebruik van de app. Gebruik hetzelfde e-mailadres als je hebt doorgegeven aan het ziekenhuis.
· Je krijgt een e-mail van Luscii met een controlecode.
· Vul deze controlecode in de app in. Doe dit binnen 15 minuten, anders verloopt de code en moet je de registratie opnieuw doen.
· Je kunt de app nu gebruiken voor thuismonitoring.
· Kijk voor meer uitleg op de website van Luscii: De Luscii app installeren
Zet de meldingen van de app aan
Je krijgt via de app meldingen, bijvoorbeeld als je een meting moet invullen. 
Zet daarom meldingen via e-mail of push-berichten aan in jouw telefoon of tablet. Hiervoor is jouw toestemming nodig. 
Hoe je dit doet, verschilt per telefoon en tablet. Bekijk hiervoor de handleiding van jouw telefoon of tablet.
Vragen over de app
Vragen over hoe de app werkt kun je stellen aan Luscii Support, via dit e-mailadres: support@luscii.com. Ook kun je bellen via dit telefoonnummer: 085 13 05 851.
Je kunt ook de instructiefilmpjes van Luscii bekijken. Klik op de volgende link of scan de QR- code met uw telefoon of tablet: https://kb.luscii.com/nl/knowledge/aan-de-slag-met-de-thuismeten-app
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Wie kun je wanneer bereiken?





[bookmark: _GoBack]Wanneer je klachten hebt, die te maken hebben met astma, kun je een bericht sturen in de app of bellen met:
· Het thuismonitoringscentrum:053-4872092 op werkdagen tussen 8.30 u tot 17 uur Buiten deze tijden bel je in geval van spoed de huisartsenpost of – als het acuut en ernstig is – 112.
Let op! Jouw gegevens worden bijgehouden, maar niet altijd direct beoordeeld.
Eigen risico
De thuismeten app is een onderdeel van je zorgtraject. De kosten hiervan worden ingediend bij je zorgverzekeraar. Let op: is het eigen risico nog niet op? Dan worden deze kosten mogelijk niet vergoed en kunnen ze voor eigen rekening komen. Neem voor meer informatie en vragen over je eigen risico contact op met je zorgverzekeraar.
Bescherming van jouw gegevens
De informatie die je via de app invult, is persoonlijke medische informatie. MST is aangesloten bij een samenwerking van 7 ziekenhuizen: Santeon. Ook voor thuismonitoring werken wij samen. Voor meer informatie zie ook de website: Santeon ziekenhuizen. 
Samen met Luscii en de Santeon ziekenhuizen zijn maatregelen genomen om jouw privacy te bewaken. Je hebt toestemming gegeven voor het delen van medische informatie. Alleen noodzakelijke medische persoonsgegevens worden in de app Thuismeten geplaatst en gedeeld met Luscii en de thuismonitoringscentra. Wil je geen toestemming meer geven? Neem dan contact op met jouw zorgverlener.
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